

Памяти въ Бозѣ почившаго священника Петра Андреева Брадучана.

Всеобщая радость, съ которою ожидали православные жители посада Ново-Архангельска встрѣтить Рождественскіе праздники, нарушена была скорбнымъ событіемъ 23 декабря 1900 г.: въ половинѣ втораго часа по полудни, горячо-любимый обывателями пастырь Архангело-Михайловской церкви о. Петръ Брадучанъ, принявъ чрезъ насъ послѣдній на землѣ даръ христіанскаго утѣшенія, мирно отошелъ къ Пастыреначальнику-Богу, дабы отдать велицепріятному Судіи правдивый отчетъ о жизнедѣятельности своей и свыше врученной ему паствы.

Не долго почившій прожилъ въ Ново-Архангельскѣ въ качествѣ приходскаго пастыря, всего десять лѣтъ (ранѣе того

преимущественно занималъ онъ Тишковскій и Терновскій приходы), но и въ это краткое время показалъ, что онъ, при помощи Божіей благодати, былъ мужъ весьма сильный и словомъ и дѣломъ. Это былъ, по истинѣ, глубоко-симпатичный образъ отзывчивой, любящей и безкорыстной души. Это былъ пастырь добрый, полагавшій душу за други и ближнія свои, готовый всего себя отдать дѣлу, къ которому призвала его вседѣйствующая благодать Божія.—Тяжела и многоскорбна вообще жизнь современнаго сельскаго пастыря; много въ жизни, почти на каждомъ шагу, приходится бѣдному сельскому священнику наталкиваться на разнаго рода невзгоды и неприятности. То одолеваетъ его бѣдность и нищета, то досаждаютъ ему злоба и коварство людей міра сего, слѣдящихъ за каждымъ шагомъ священника и готовыхъ при благопріятномъ для нихъ случаѣ принести ему вредъ. Научитесь препобѣждать въ себѣ бѣдность и нищету, поставьте себя выше злобы и коварства людей міра сего, будьте образцемъ для вѣрныхъ въ словѣ, житіи, въ любви, духѣ, вѣрѣ и чистотѣ, приблизьтесь, хотя отчасти, къ начертанному Святымъ Апостоломъ идеалу христіанскаго пастыря, и вы увидите, какой тяжелый крестъ долженъ нести на раменахъ своихъ убогій сельскій пастырь! И такой крестъ, при помощи благодати Божіей, и къ сердечной радости истинныхъ сыновъ церкви Православной, и несъ на себѣ достопочтенный усопшій собратъ нашъ въ періодъ болѣе 35-лѣтней службы своей въ должности скромнаго приходскаго пастыря.

Не станемъ перечислять всѣ тѣ добрыя качества души, которыя присущи были почившему. Укажемъ лишь на такія, которыя имѣютъ важное практическое значеніе собственно для насъ, какъ соратниковъ на нивѣ Христовой. И кому неизвѣстна, на примѣръ, изъ знавшихъ почившаго его полнѣйшая нестяжательность! Вполнѣ проникшись словами Святого Апостола: *«Имѣя пищу и одежду, сили довольни будемъ»* (1 Тим. 6, 8), и по опыту зная, какое громадное зло приносятъ въ отношенія между пастыремъ и пасомыми торгъ за трудъ при требоисправленіяхъ, почившій всегда полагался на совѣсть дающаго и никогда не высказывалъ своего недовольства за скудость даваемаго. «Гдѣ, какъ не при матеріальныхъ расчетахъ возникаютъ недеразумѣнія, а въ дальнѣйшемъ и вражда между пастыремъ и пасомыми? Возложите все упованіе свое на милосердіе благодателя всѣхъ Бога, проникнитесь столь христіанскою скромностью, какъ довольство лишь въ необходимой пищѣ и одеждѣ, и вы, къ удивленію своему, получите великую силу,

для добраго руководства надъ врученными вамъ Богомъ душами», — такъ неоднократно въ дружеской бесѣдѣ увѣщевалъ насъ почившій. И, благодареніе Господу, пріемля столь благой совѣтъ старца, мы самымъ дѣломъ убѣдились въ великости и полезности его.

Вотъ почему, нельзя умолчать, очевидной становится и та сердечная связь почившаго съ пасомыми, которая служила ему при жизни залогомъ и основаніемъ къ искорененію въ приходѣ весьма многихъ пороковъ и къ удержанію крестьянъ отъ уклоненія, во дни искушеній, въ тлетворную секту — штундизмъ, а въ день погребенія, для поблоненія браннымъ останкамъ его, вызвавшая въ посадѣ небывалое до того стеченіе (болѣе 5000 душъ) народа. А какова была миролюбивая жизнь почившаго, такъ рѣдко встрѣчаемая среди христіанъ въѣба сего! Вотъ именно можно сказать о почившемъ, что въ жизни своей и *«трости сокрушенныя не преломилъ и лына курящаяся не угасилъ»*. Никогда и никто не видѣлъ его гнѣвающимся, но всегда онъ былъ тихъ и радостенъ. Не было у него коварства, намѣренія причинить ближнему своему какое-либо зло, что, къ тяжкому огорченію, такъ часто замѣчается нынѣ среди особенно близкихъ по идеѣ служенія, но далеко разрозненныхъ въ жизнедѣятельности своей сельскихъ и даже градскихъ священнослужителей. Какъ часто пишущему строки сіи приходилось обращаться къ почившему за разрѣшеніемъ всякаго рода недоумѣній и за совѣтами по управленію приходомъ и никогда почившій не покривилъ душею, не всегда съ любовью и благожеланіями дѣлился своими обширными познаніями и богатыми совѣтами.

Да послужить-же примѣрная жизнь почившаго намъ во благое, а для него добрымъ отвѣтомъ на Страшномъ Судищѣ Христовомъ.

Посада Ново-Архангельска Варваринской церкви
Священникъ Андрей Еленевъ.

СОДЕРЖАНІЕ: Слово на литургіи въ Николаевской церкви, предъ закладкой главнаго зданія Одесской духовной Семинаріи съ храмомъ Божиимъ при немъ — Торжество закладки главнаго зданія Одесской духовной Семинаріи съ храмомъ Божиимъ при немъ. — Рѣчь предъ благодарственнымъ молебномъ по случаю возвращенія съ Дальняго Востока отряда сестеръ Касперовской Общины Краснаго Креста — 15 апрѣля 1901 года. — Извѣстія и замѣтки. — Обзоръ учебно-воспитательнаго состоянія церковно-приходской школы при Григоріево-Визюковѣ монастырѣ за первые десять лѣтъ ея существованія (1890—1900 годы). (Окончаніе). — Памяти въ Возѣ почившаго священника Петра Андреева Брудучана.

Редакторъ протоіерей Мартирій Чемена.

Печатать дозволяется. Одесса, 30 апрѣля 1901 года.

Цензоръ протоіерей Василій Войтковскій.